

玩嗨了

长春市双阳区开展校园消防主题作品颁奖，
并对学生开放消防站——
登消防车 穿战斗服
同学们当上“消防员”



8月6日9时,长春市双阳区第一届“平安家园杯”系列消防宣传活动开幕,活动对校园消防主题优秀作品进行颁奖,同时开放消防站,让学生们参观体验。获奖师生代表共100余人参加了活动。

活动首先对60幅校园优秀作品进行了表彰,诗歌散文、书画作品、新媒体创意作品、消防公益广告等,形式多样,内容丰富。与会领导为获奖代表颁发了荣誉证书和纪念品。

体验消防车

颁奖结束后,来到同学们最喜欢的环节,参观消防站。同学们先是跟随消防讲解员参观了空气呼吸器等一些救援装备器材,认真听讲关于装备器材的用途、性能参数,同时师生代表积极发言提问。之

后来参观各类消防车环节,听完讲解后,同学们再也按捺不住心中的激动,纷纷上车体验,并拍照留念。其中两名男孩更是张开双臂对消防车进行“无死角”接触。

比穿战斗服

接下来同学们观看了消防员穿战斗服的表演,只见消防员在几秒钟就将笨重的战斗服穿上,行动迅速,动作娴熟,同学们给予热烈的掌声。之后两名同学也试穿了战斗服,并现场比拼谁穿得快,在加油声中,两人你追我赶,互不谦让,最终来自长春市双阳区第一实验小学6年2班的杨舒涵同学获得了胜利。

对于自己第一次当“消防员”,杨舒涵同学说,这个战斗服真是很难穿,很沉,而且在夏天很热。同时穿的时候还要保证每个动作到位,如果不到位,就得再浪费一些时间。体验完之后感觉消防员叔叔真是太辛苦了,以后从自身做起,努力学习消防知识,注重消防安全。

观看实战演示

之后同学们还现场观看了消防员进行绳结救人操,一车两轮操等实战操作演示,现场设置了有奖体验环节,师生代表踊跃参加消防结绳等科目体验,现场热闹非凡,全员参与热情高涨。随后同学们还依次参观了体能训练馆、战斗班、备装库、荣誉室、学习室等消防员工作、生活环境。

据介绍,此次活动,使师生们进一步了解了消防员的工作、学习、训练和生活状态,对消防救援队伍的正规化、专业化、标准化有了更为直观的认识,同时学习到了消防安全知识,为今后的学习、生活起到了示范引导作用。下一步,双阳区继续以“平安家园”为主题,开展以企业、农村、社区、家庭为主的系列宣传教育活动,切实提升全区群众的消防安全意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

吉林省图书馆通知 这些区域已关闭

近日,城市晚报全媒体记者从吉林省图书馆获悉,吉林省图书馆因阅览室空间改造,自2020年8月4日起,将关闭三楼西

侧吉版图书专区和新书预览专区。施工期间给您带来的不便,敬请谅解,谢谢配合。城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

公主岭消防救援大队 深入辖区洗浴中心开展检查

为切实做好消防安全保卫工作,8月6日,公主岭消防救援大队深入辖区洗浴中心开展消防安全检查。检查中,监督执法人员

针对安全出口、疏散通道、消防设施运行是否正常等情况进行了检查。通过此次检查,有效消除洗浴中心存在的一些火灾隐患。张婷婷

吉林市经开区管委会领导带队 开展打通“生命通道”专项行动

8月3日,吉林市经开区管委会副主任刘波带队,开展创城活动打通“生命通道”专项行动。检查组一行先后深入小区附近小市场等地点进行

检查,重点对各单位消防车通道是否畅通,消火栓周围有无停放车辆,是否制定和微型消防站落实消防安全规章制度,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施和器材是否完好好用,电气线路敷设是否符合要求等情况进行全面检查。检查结束后,检查组强调了“生命通道”保持畅通的重要性,严格管控占用消防车通道行为。各有关部门要认识到做好消防安全工作的重要性;要加强领导,切实加强自身消防安全管理,严格落实人员在岗在位制度。

罗立嵘 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

永吉消防救援大队 开展控制室检查指导工作

为切实加强和规范消防控制室管理,保证自动消防设施完好有效,8月3日,永吉消防救援大队深入辖区人员密集场所开展消防控制室专项检查。大队监督检查人员重点查看了消防控制室设置是否符合消防技术标准要求,是否有明显标志,消防控制室的控制设备是否完好有效,是否熟悉应急操作程序,控制室日常管

理制度是否健全,值班记录和防火巡查记录是否规范等。检查人员提出,单位负责人一定要高度重视消防控制室的管理工作,加强消防控制室的管理工作和设备维护保养,消防控制室要保证24小时有人值班在岗,控制设备要时刻保持正常状态,确保关键时刻发挥作用。城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

心系同事 走心司机免费送清凉

炎热夏季,长春公交集团南通公司五车队高新1号线二星级驾驶员董新锐用自己的实际行动不仅为乘客,也为身边的同事送去一丝清凉。“公交车就像一个流动的小社会,我们每天的服务工作除了安全正点把乘客送达目的地,作为一个城市流动的窗口,我们还要通过不断努力,把长春这座最具有人情味的城市形象展现给来

自四面八方的广大乘客。”董新锐说,作为每天忙碌在一线的驾驶员,特别能够理解并体会到这份工作的辛苦,日常工作,大家都在积极努力给乘客多一份关爱,炎炎夏季,他希望通过自费买水送清凉的方式,让身边的同事们解暑降温的同时,更能增进彼此间感情,更好地工作,更好地服务广大乘客。

杨美娜

公交“暖男”王京获誉“最美退役军人”

王京,长春公交南通公司三车队五星级驾驶员,这位经常被同事和广大乘客称为“暖男”的帅小伙不仅车开得好,而且车厢服务也做得非常到位。炎热夏季,为给乘客带来凉爽的乘车体验,在确保车辆安全正点运行的基础上,主动增加了车厢内清洗的频次,同时还利用自己休息时间,把车厢每个座位上安装了凉

爽通透的座垫,手持扇,供乘客乘车期间免费使用。王京在车厢内贴心细致的服务,很多乘客看在眼里,记在心上。当过标兵,做过劳模,今年这个八一建军节,王京被长春公交集团评为首届“公交好人,最美退役军人”。王京说,他很喜欢这个称呼,军营里锻炼了他,很多战友和他一样回到地方继续发光发热。

李硕

农发行长春市双阳区支行 开展“人民币知识宣传进社区”活动

8月3日,农发行长春市双阳区支行一行5人到区长山社区开展“人民币知识宣传进社区”活动。活动现场,群众参与热情很高,支

行工作人员耐心解答。此次活动的开展,进一步增强了群众了解人民币管理相关内容。

张吉强 刘广钺

点个赞 长春环卫工: 高温下的城市美容师



环卫工人是城市的美容师,近年来,长春市逐渐完善环卫工人的待遇和保障,通过建立环卫工人休息室、提供免费午餐等,让1万余名环卫工人没有了后顾之忧。昨日,正值三伏天,记者走进长春新区北湖环卫处,见证环卫工人的辛勤付出和后勤保障。

上午10点,骄阳似火,环卫工人谷凤贤和同事们正在长春奥林匹克公园周边忙碌地工作着。“草坪中有很多风刮的塑料袋、水瓶,我们需要耐心查看,仔细清扫,才能不遗漏……”记者看到,环卫工作看似简单,但是操作起来很辛苦。每名环卫工人都有各自负责的片区,每往返一趟保洁巡视,需要大概半个小时,按照每天8小时的工作时间,每天平均需要走3万多步。这其中,还不包括中途对垃圾的拾取、打扫和倾倒工作。

为了让环卫工人安全、舒适地工作,北湖环卫处配备了给力的后勤保障。快到中午,有专车专人送来新熬的绿豆汤,既解渴又防暑降温。中午,环卫工人们回到休息室吃午饭,有清新的蔬菜和西瓜,各种可口的饭菜保障了环卫工人的体力。记者采访中了解到,入夏以来,为保障环卫工人的劳动环境和安全,长春市各城区为每一名环卫工人配备了遮阳帽、矿泉水、藿香正气水等防暑物资,让环卫工人感受到高温下的一份关怀、一份尊敬和社会的关爱。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄

挺丢脸

饭店老板将油污倒进绿化带



近日有网友爆料,长春市康平街上的一家饭店老板,不止一次把油烟管道里的油污倒到街对面的绿化带里,十分污染环境。

视频里显示,人行道上的一片绿化带内,布满了黑色污渍和黄色油污,油污附近苍蝇环绕,绿化带上也沾满了污渍。

“作为市民,大家都应该积极维护咱们共同的生活环境,现在出现这种事,真给咱长春人丢脸。”一位路过市民说。记者了解到,长春市宽城区城管部门得知此事后,来到现场进行执法,对这家餐饮店将油污倒在绿化带的行为下达了责令改正通知书。“这一行为违反了《长春市市容管理条例》,我们要求饭店的老板必须把油污清除掉,责令整改以后,还要进行处罚。这一事件影响比较恶劣,我们要进行集体讨论。肯定要给市民一个交代。”相关执法人员表示。针对此事,该饭店老板也表达了歉意:“方便的时候,我会立即把那块收拾收拾,我家也有下水道的。这次给大伙道个歉,添麻烦了。”

城市晚报全媒体记者 刘暄报道 网络截图